

疫起守护

织密防控网，筑牢防疫墙

南京万余社工奋战“疫”线

社区是新冠肺炎疫情防控的第一道防线。在南京，1.5万名社工奋战在抗疫一线，筑起了守护社区居民的铜墙铁壁。其间，社区摸排人员、实时报送信息、为居家医学观察人员保障服务、做好出入管理、加大宣传引导、帮扶困难群众、整治环境卫生、提供心理疏导……南京全市城乡社区充分发挥基层群众自治组织作用，积极动员社会力量，全力阻击疫情蔓延，为遏制疫情扩散蔓延、保障群众生活作出了重要贡献。

现代快报+/ZAKER南京记者
徐岑 项凤华/文 徐洋/摄



志愿者参加社区战疫

“铁脚板”走访排查织密防控网

社区是疫情防控的主力军，党员是冲锋陷阵的先行者。作为社区领头人，南京市鼓楼区宁海路街道山西路社区书记姚丽萍被大伙称为“拼命三郎”。

山西路社区所辖居民4000多户，其中无物管老旧小区多、出租户占比高，外地往返人员频繁。姚丽萍组织社区开展“我是党员跟我上”活动，带领120名党员骨干始终冲在防疫一线最前面。社区15个值守点，经常能看到她拖着伤腿奔波的身影。无论风雪严寒，各个值守点她都坚持每日必到，详细了解值班情况，主动协调解决卡点遇到的矛盾和困难；在值守一线急需人手的时候，她就身着党员志愿者红马甲接替值守。姚丽萍带领大家严格落实党员干部责任包干制度，做到户户底数清、情况明，有效构筑疫情防控“红色防线”。

姚丽萍是南京众多社区工作者中的缩影，在疫情防控斗争中，每一位社工都是“疫”线战士，为遏制疫情扩散蔓延、保障群众生活作出了重要贡献。

现代快报记者从南京市民政局了解到，人员摸排和信息报送是社区防控的基础性工作。己亥年除夕，全市7000多名社工坚守岗位，彻夜奋战，完成了11044名近期往返武汉在宁人员摸排，也正式拉开南京市社区防控排查工作的序幕。截至目前，仅城市社区，社工排查已达593.3万人次，为防控工作赢得了主动权，有效避免疫情扩散风险。

社区仍然是战疫的重要防线

小喇叭，大作用。疫情防控期间，南京

公开发放200多万份公开信，社区通过微信短信、小喇叭、乡村广播、橱窗报栏、电子屏等形式进行宣传动员，广泛宣传普及疫情防控科学知识，教育引导居民群众认清疫情防控常态化趋势，不信谣、不造谣、不传谣。市防控指挥部还印发2万册居家隔离操作指引手册，帮助一线社工熟悉流程，切实做好居家隔离对象的管理服务。

对于社区的出入管理，社工也动员多方力量加入。据统计，南京有2276个无物业老旧小区。为了有效防控，社区动员居民志愿者超过10万人，站好了防控第一道岗。

针对困难群体，南京向低保、特困供养、空巢和独居老人等对象发放口罩60多万个，累计下达各类救助资金约3.1亿元，并向约10万人发放“困难群众爱心消费券”，共约发放906万元。全市社区还开展多轮困难群众生活情况摸排，及时进行救助。比如，针对独居孤寡老人、因家人被隔离收治而无人照料的老年人等，在严格执行疫情防控要求的前提下，确保送餐等服务不断，并做好老年人家中的清洁消毒工作，累计已开展照护服务近7.3万人次。

4月8日，市委市政府两办印发了《南京市疫情防控一线城乡社区工作者关心关爱九项措施》，制定了发放工作补助、提前晋档升级、做好职业保障、增强防护能力、减轻社区负担、保障身心健康、加强关爱慰问、加大表彰褒扬、落实容错纠错等九条措施。据不完全统计，从一级响应起，全市投入疫情防控一线社工1.5万人。

目前，疫情防控工作已进入常态化。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线。社工们也依然坚守在疫情防控的第一线，向他们致敬！

抗疫情、保复工、稳经济

句容奏响经济发展“春之声”

芳菲四月，在句容大地上，随处可见厚积薄发的盎然春意：天王镇的400亩芝樱花海如毯似锦；后白镇的郁金香园千姿百态；戴庄村的生态水稻绿得醉人。除了大自然焕发的勃勃生机之外，经济发展也在重回“赛道”：句容全市1075家企业备案复工；82.6%的在岗职工到岗；3个省重大项目全部复工……这来之不易的“复苏”背后，是句容全市上下万众一心“抗疫情、保复工、稳经济”的雷霆之举，面对特殊的区位交通和近十万人往返流动，他们同疫魔较量，实现了零确诊、零疑似的战绩。他们与时间赛跑，用政策暖心，全力保障经济发展稳步向前。

现代快报+/ZAKER南京记者 曹德伟



宁句城际轨道交通工程建设全面复工 王军 摄

绷紧“防疫”弦，三色“侠客”显担当

张世祥，后白镇卫生院公卫科科长兼办公室主任，从腊月二十九晚上接到任务开始，他就各村开展了摸排、访视工作。自疫情防控以来，句容卫生健康系统全体干部职工夜以继日，顽强奋战。战“疫”之初，各医疗卫生单位便收到党员、职工“请战书”820余份，最终选派了10名“医务骨干”驰援湖北、武汉一线。

除了这些“白衣战士”们，冲锋在防疫一线的还有“蓝衣护盾”“红色先锋”。句容9096名公安民警在各个道路卡口设置查疫点，每个岗点24小时不间断值守，逐人逐车查验登记；170余支党员突击队和守护队，160名专职村书记、1100多名机关党员志愿者深入村组参与疫情排查、防控、隔离等工作。他们以“首战有我”的责任担当，打造“防疫共同体”。

解好“复工”题，精准滴灌企业“根”

2月27日上午，两辆大巴车从句容巨宝精密加工有限公司驶出，奔赴河南接返该公司的45名外地员工。

企业复工复产，人员是关键。除了专车接工人返岗，句容市人社局还开启网上招聘，为304家企业发布招聘信息，提供就业岗位10015个，12000余人在线求职，698人已达成就业意向。

落下政策“及时雨”，才能精准滴灌企

业“根”。为了让企业轻装上阵、加速复产，句容市税务局为纳税人及时办理纳税延期申报，截至目前，办理延期申报645户次，帮助企业缓缴税款6244.46万元；句容市财政、人社、税务等部门落实阶段性减免企业社会保险费政策，将2月份企业已缴纳的养老、失业、工伤三项社保费，共计2514万元全部退还到位；句容还出台《关于应对新冠肺炎疫情支持企业共渡难关的政策意见》，以金融支持、稳岗就业、财政税收、生产运营和政务服务5大类共计20条惠企政策，护航企业复工复产。

助力“经济”稳，奏响发展“春之声”

“疫情逐渐平稳后，我们迎来了销售旺季。今天一天就要运出近300车苗木，销售额1500万元左右。”提起最近的销售成绩，唐陵村党委书记刘树安非常激动。如雪片般从全国各地飞来的订单给全村人打了一剂“强心剂”。

位于句容经济开发区富达创业园内的镇江东丰制衣有限公司最近也是接单不断。“目前企业的生产计划已安排妥当，订单排到了9月份。”企业负责人戴江蓉自豪地说。

随着复工复产科学有序地深入，句容越来越多的企业从“复工复产”转向“达能达产”，正在大踏步重现“满负荷”状态。截至目前，句容全市工业企业累计备案复工1075家，195家规上工业企业已全部复工，各大商超、综合体已全部复工。